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Attività della Camera dei Deputati 
dal 20 al 26 ottobre 2014
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Martedì 21 ottobre la Camera, dopo l’approvazione di una proposta di inversione dell’ordine del giorno formulata dal deputato Rosato, ha svolto la discussione sulle linee generali del disegno di legge recante Disposizioni per l'adempimento degli obblighi derivanti dall'appartenenza dell'Italia all'Unione europea - Legge europea 2013-bis (Approvato dalla Camera e modificato dal Senato) (C. 1864-B). L’Assemblea ha quindi esaminato il provvedimento e lo ha approvato in via definitiva.
Giovedì 23 ottobre la Camera ha proseguito l’esame del disegno di legge di conversione del decreto-legge 12 settembre 2014, n. 133, recante misure urgenti per l'apertura dei cantieri, la realizzazione delle opere pubbliche, la digitalizzazione del Paese, la semplificazione burocratica, l'emergenza del dissesto idrogeologico e per la ripresa delle attività produttive (C. 2629-A). Dopo il rinvio in Commissione, il Ministro per le riforme costituzionali e i rapporti con il Parlamento, Maria Elena Boschi ha posto, a nome del Governo, la questione di fiducia sull'approvazione, senza emendamenti ed articoli aggiuntivi, dell'articolo unico del provvedimento nel nuovo testo della Commissione, che è stata votata con 316 voti favorevoli e  138 contrari.
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Attività delle Commissioni

La I Commissione Affari costituzionali, in sede di indagine conoscitiva, nell’ambito dell’esame dei progetti di legge costituzionali C. 14 cost. d’iniziativa popolare ed abbinate, in materia di revisione della parte seconda della Costituzione (Rel. Sisto, FI – PdL), ha svolto l’audizione di esperti, di ANCI e UPI, dell’Avvocato generale dello Stato, Michele Giuseppe Dipace e del professore emerito di diritto costituzionale presso l’Università di Brema, Dian Schefold, di rappresentanti della Regione Veneto.
La X Commissione Attività produttive in sede di indagine conoscitiva sulla strategia energetica nazionale e sulle problematiche in materia di energia, ha proseguito e concluso l’esame del documento conclusivo.
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