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FIABA – Fondo Italiano Abbattimento Barriere Architettoniche

indice la terza edizione del

Concorso

 “Premio FIABA 2007”

Il Premio verrà assegnato a 10 fra Comuni, Enti, Associazioni, Aziende e persone fisiche che si sono distinti sul territorio nazionale per la costruzione del “nuovo” senza barriere architettoniche e/o si sono profusi nell’eliminazione delle barriere esistenti con il fine primario di garantire  accessibilità e fruibilità universali e/o per il contributo e il sostegno dati nell’opera di sensibilizzazione e di informazione sul tema dell’abbattimento delle barriere fisiche e culturali.
Bando e Regolamento del Concorso

● La partecipazione al Concorso è  riservata ai Comuni, Enti, Associazioni, Aziende e persone fisiche.
● Ognuno dovrà compilare l’apposita scheda sintetica  da dove si evincono una o più azioni e/o progetti realizzati per l’abbattimento delle barriere.

● La Giuria  sarà presieduta dal Presidente FIABA.

● La Giuria premierà i più meritevoli a suo insindacabile giudizio. 

● La scheda  se inviata tramite fax deve essere redatta in stampatello, in lingua italiana.

● La scheda deve pervenire con tutti i campi interamente compilati, con evidenziata la persona di riferimento che  riporterà i dati anagrafici, completi di indirizzo, telefono fisso, cellulare, fax ed e-mail. Le schede devono essere inviate via fax al numero 06/71350564 o tramite posta elettronica all’e-mail premio@fiaba.org entro e non oltre il 25 Novembre 2007.

● L’esito del Concorso sarà comunicato tempestivamente ai vincitori.

● Le schede inviate non saranno restituite. La semplice partecipazione al Concorso costituisce autorizzazione all’utilizzo dei dati anagrafici ai fini di comunicazioni e contatti relativi al Concorso.

● Le schede inviate dovranno contenere nell’oggetto la dicitura “Premio FIABA 2007”

● I premi saranno consegnati con una cerimonia ufficiale il giorno 14 dicembre 2007 alle ore 15.00  durante la 32ª edizione del Motor Show 2007 (Salone Internazionale dell’Automobile – che si terrà a Bologna Fiere dal 8 al 16 dicembre 2007) presso lo stand Miti della Musica Volkswagen (Centro Servizi).

Roma, 22 ottobre 2007

                                                                       Il Presidente FIABA

                                                                       comm. Giuseppe Trieste
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