Comunicato stampa

Il Centro Studi “Giordano Bruno”, animato dal Presidente Felice Storti, 

in collaborazione con l’Associazione Nazionale del Libero Pensiero “Giordano Bruno”, il  Comune di Castelfranci e con il patrocinio dell’Ordine degli Architetti, P. P. C. della Provincia di Avellino,
promuove un interessante convegno sul recupero dei beni architettonici, storici e culturali in Irpinia.

L’Arch. Angelo Verderosa proietterà immagini relative a lavori di restauro eseguiti di recente nell’ambito dei Progetti Integrati promossi dal POR Campania con fondi della Comunità Europea, raccontando le esperienze di cantiere maturate su borghi, castelli e abbazie che versavano in stato di abbandono.                         
In particolare i Borghi Medioevali della Terminio Cervialto: Castelvetere, Quaglietta, Volturara e Taurasi, il 
Castello di Taurasi, l’Abbazia del Goleto, Museo Diocesano di Nusco.
Ultimate le opere, si pone il problema della messa in funzione e di una gestione congrua con le finalità del recupero effettuato. Bisogna inoltre avviare effettivamente i sistemi di promozione integrata del territorio interno della Campania. C’è il rischio che questi borghi e queste magnifiche architetture, scampate al sisma del 1980, restino ancora chiuse e cadano di nuovo in rovina per mancanza di idee e di manutenzione.
L’appuntamento è per Venerdì 27 Aprile 2007, ore 18 presso la Sala del Consiglio Municipale, Castelfranci (Av).  
Intervengono: Paolo Saggese, Scrittore e Storico, Eduardo Alamaro, Critico di architettura, Natascia Festa, Giornalista, Fernando Chiaradonna, Dirigente U.T.C. C.M. T.C., Fulvio Fraternali, Presidente Ordine Architetti Avellino, Nicola Di Iorio, Presidente C.M. Terminio-Cervialto; concluderà Raffaele Tecce, Senatore della Repubblica.
Partecipano: Felice Storti, Presidente del Centro Studi “Giordano Bruno”, Eugenio Tecce, Sindaco del Comune di Castelfranci, Angelo A. Di Gregorio, Assessore alla Cultura e Turismo C.M., Franco Addeo, Sindaco del Comune di Marzano di Nola, Edmondo Marra, Sindaco del Comune di Volturara Irpina, Enrico Tecce, Assessore alla Cultura Castelfranci.
Presso la Sala del Centro Studi “Giordano Bruno” in via Capogiardino a Castelfranci, espongono in collaborazione con l’ASSOCIAZIONE CULTURALE VENEZIA VIVA: Luisa Asteriti, Alba Balestra, Patrizia Bambini, Rachele Branca, Elio Brombo, Antonio De Rosa, Emilio De Rogatis, Vincenzo Eulisse, Vito Ferrante, Nicola Guarino, Junko Hoshino, Luciano Luciani, Anna Magistro, Nadia Marano, Andrea Pagnacco, Antonio Restaino, Tony Salvo, Nicola Sene, Giovanni Spiniello, Beatrice Tavernese, Vittorio Avella, Nadia Coppola.
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