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ARCHITETTURA: CATANIA, MESSINA E RAGUSA INSIEME PER RISCOPRIRE LA PIAZZA

Giovedì 16 Ottobre a Taormina la conferenza stampa del Premio “Abitare il Mediterraneo” 
Un gemellaggio che prelude a un nuovo e innovativo percorso progettuale. E’ quello che vede gli ordini degli Architetti di Catania, Messina e Ragusa insieme per promuovere la seconda edizione del Premio “Abitare il Mediterraneo”, che verrà presentato giovedì 16 ottobre 2008, alle ore 10.00, presso la Fondazione Mazzullo - Palazzo Duchi di Santo Stefano - di Taormina.
 Saranno presenti l’arch. Antonio Licciardello - presidente dell’Ordine Architetti P.P.C. di Catania – l’arch. Gaetano Montalto – presidente Ordine Architetti P.P.C. di Messina – l’arch. Pietro Paolo Mincio – presidente Ordine Architetti P.P.C. di Ragusa, l’arch. Rino La Mendola, presidente della Consulta Regionale degli Architetti P.P.C. di Sicilia. Testimonial dell’evento il dott. Giancarlo Licata, direttore di RAI MED.
Il riconoscimento internazionale - presentato in occasione del XXIII Congresso Mondiale di Architettura (Torino, 29 giugno/3 luglio 2008) - è dedicato ai professionisti che, attraverso il loro lavoro e le proprie idee e passioni, incidono sulle trasformazioni della società nel Mediterraneo, promuovendo il dialogo interculturale e interetnico. L’iniziativa, patrocinata dalla Consulta Regionale degli Architetti della Sicilia in collaborazione con l’Unione Mediterranea degli Architetti (Umar) e il Consiglio Nazionale degli Architetti, Pianificatori, Paesaggisti e Conservatori (Cnappc), quest’anno sarà incentrata sulla “Piazza”: un tema che sottintende un profondo intreccio fra architettura e società e la capacità di tanti professionisti del settore di evolversi e interpretare i bisogni di cambiamento e trasformazione del territorio in cui operano. 
Il premio è aperto a tutti gli architetti che esercitano in uno dei paesi membri dell’Umar (Albania - Algeria - Croazia - Cipro - Egitto - Francia - Grecia - Israele - Italia - Libano - Malta - Mauritania - Marocco - Palestina - Portogallo - Spagna - Tunisia - Turchia), il termine di consegna degli elaborati è il 20 novembre 2008 e i progetti inviati potranno riferirsi sia ad interventi di nuova realizzazione, sia a ristrutturazioni su piazze di impianto storico. Dovranno essere evidenziate la capacità di inserimento nel contesto urbano, la coerenza con il tessuto preesistente, il dialogo serrato fra il linguaggio storico del luogo e quello contemporaneo, la capacità di ri-attivazione dei processi sociali e culturali alla base del sistema-piazza. 
Il materiale raccolto sarà lo spunto per un seminario-dibattito sulle caratteristiche degli insediamenti primari - la piazza - e sulle loro relazioni con il territorio e con la tradizione del Mediterraneo, promosso in concomitanza della XV Assemblea Generale dell’Umar che si terrà in Marocco nel gennaio 2009, in occasione della giornata dell’architettura. Gli elaborati saranno inoltre oggetto di un’esposizione nell’ambito della Assemblea Straordinaria dell’Umar a Pescara nel giugno 2009 durante i Giochi del Mediterraneo.
Comunicazione: Assia La Rosa; Giovanni Lazzari; Luigi Longhitano

Tutte le informazioni tecniche relative al bando di partecipazione e alla premiazione su http://www.abitareilmediterraneo.org/bando_ita.html
14/10/2008
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