OBIETTIVORAGGIUNTO
l’Architettura Moderna e Contemporanea raccontata dagli architetti durante i loro viaggi

MOSTRA FOTOGRAFICA

L’Ordine degli Architetti della Provincia di Ragusa, nell’ambito della manifestazione “ARCH.”, organizza la mostra fotografica dal titolo “OBIETTIVORAGGIUNTO”.

La mostra, aperta ad architetti, ingegneri, studenti di architettura e appassionati in genere, ha come fine la promozione e divulgazione della cultura architettonica mediante la condivisione delle esperienze fatte dai partecipanti durante i loro viaggi alla scoperta dell’architettura in giro per il mondo.

Il tema della mostra è pertanto il “viaggio di architettura”, (raccontato attraverso la macchina fotografica) sulle tracce dei grandi maestri e architetti contemporanei italiani, europei ed internazionali.

REGOLAMENTO

L’iscrizione alla mostra è gratuita;

Ciascun partecipante potrà presentare fino ad un massimo di n.5 fotografie (in bianconero e/o a colori), in formato 30 x 40 cm montate su supporto rigido leggero, tipo “Capamount”, provvisto di gancio.

Ciascuna foto dovrà essere corredata da apposita didascalia indicante l’autore, l’anno, il luogo, eventuale titolo della foto, dati dell’edificio o dell’architettura oggetto della foto (autore, anno di costruzione, ecc.), informazioni o note sul viaggio, ecc.

L’organizzazione si riserva il diritto di selezionare le opere e ammetterle alla mostra. A tal fine, le foto, in formato JPG (o simile) a bassa risoluzione (dimensione massima 200 KB per foto) e le relative didascalie, in formato WORD, dovranno essere inviate preventivamente (entro e non oltre Mercoledì 30. maggio c.a.) al seguente indirizzo e-mail: ordinearchitetti.Ragusa@tin.it.

Entro martedì 5 Giugno i partecipanti selezionati verranno contattati dalla segreteria al fine di poter procedere alla stampa delle foto da esporre.

Le foto selezionate dovranno essere spedite per posta o consegnate a mano (in plico sigillato) entro il giorno 10 Giugno 2007 al seguente indirizzo:

Ordine degli Architetti della Provincia di Ragusa

Via A. Maiorana n.48

97100 Ragusa

La mostra si terrà dal 22 Giugno al 02 Luglio 2007 (previo il raggiungimento di un numero minimo di iscritti).

CONDIZIONI RELATIVE AL MATERIALE INVIATO ED ALLE IMMAGINI

La proprietà intellettuale ed i conseguenti diritti restano in capo agli autori. Il partecipante garantisce di essere unico ed esclusivo autore delle immagini consegnate, e garantisce che le stesse non ledono alcun diritto di terzi. Il Consiglio dell’Ordine degli Architetti pertanto declina ogni responsabilità sul contenuto delle opere presentate e sulla veridicità delle informazioni riportate dai partecipanti selezionati. Gli organizzatori, pur assicurando la massima cura verso le opere pervenute, declinano ogni responsabilità per eventuali smarrimenti, furti o danneggiamenti che dovessero verificarsi in qualsiasi momento o situazione. I partecipanti alla mostra accettano, implicitamente le norme del presente regolamento.

L’organizzazione

Per informazioni:

Ordine degli Architetti della Provincia di Ragusa

Via A. Maiorana n.48 - 97100 Ragusa tel. 0932.624961 – fax. 0932.653545

e-mail: ordinearchitetti.Ragusa@tin.it






