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Trieste, 02/10/2007

Comunicato stampa: Mostra Stazione Rogers - progetto di restauro a cura di Semerani e Tamaro architetti associati

Nel cuore del centro storico di Trieste, in Via San Michele 11/b trova spazio l’architettura contemporanea:uno spazio

espositivo come lente d’ingrandimento sull’architettura del territorio euro–regionale, dedicato ad ospitare fatti, opere e progetti di nuova realizzazione e di recupero, sia a scala architettonica che urbana, per leggere con continuità tanto gli sviluppi compositivi, quanto le soluzioni tecniche e tecnologiche.

 venerdi 12 ottobre 2007 si apre la mostra:
STAZIONE ROGERS 

UNA FIRMA INTERNAZIONALE 
restauro a cura di Semerani e Tamaro  Architetti associati


La Stazione di Servizio dell”Aquila” di Trieste è stata progettata negli anni '50 da Ernesto Nathan Rogers, dello studio  BBPR. Negli anni ’60 i BBPR costruiscono a New York e a Barcellona; a Milano realizzano un simbolo, “la Torre Velasca” e i “Musei del Castello Sforzesco”. 
La raffineria “Aquila” decide di valorizzare la propria immagine con una piccola opera d’architettura, posta in riva al mare e ricorre alla firma di un figlio illustre della città. Un’officina ed un distributore di carburanti
per automobili, per un architetto “moderno” e “funzionale”, è un tema ricco di nobiltà, proprio perché “strumento del lavoro”.
Così nasce l’idea di un’onda leggera che accompagna la curva delle Rive, sospesa su “pilotis” di color turchino. Al di sotto un involucro sinuoso molto vetrato. Un rivestimento di tesserine di ceramica bianca, serramenti verniciati in nero, tiranti in rosso cinabro. L’interno delle volte azzurro.

“Semerani e Tamaro Architetti Associati” hanno firmato il progetto di restauro del concorso di idee per la riqualificazione dell'ex Stazione di Servizio - concorso bandito dall’Assessorato ai Lavori Pubblici del Comune di Trieste, proprietario dell’edificio. Il Gruppo di lavoro che si è aggiudicato il concorso è formato da Associazione E.N. Rogers,Trieste Contemporanea e Comunicarte.

Ora i progetti del restauro vengono esposti a San Michele 11, luogo deputato all'architettura contemporanea.

Come si evince dal progetto, “Stazione Rogers” è l’occasione per valorizzare un piccolo gioiello dell’architettura industriale, nascosto a Trieste. Un restauro che ha già incontrato l’apprezzamento di chi è attento alla valorizzazione dei beni culturali.
Massima l’accessibilità viabilistica ed anche marittima, posizione strategica tra i poli della Stazione di Campo Marzio, del Museo del Mare, della Pescheria e del Museo Revoltella, delle sedi universitarie umanistiche e dei circoli sportivi nautici. 
Senza modificare il carattere “essenziale” della Stazione il restauro filologico prevede una sequenza di forme di comunicazione: prima uno spazio di accoglienza, poi uno spazio per proiezioni, conferenze, mostre; infine un terzo spazio con postazioni tecnologiche. 
Uno degli elementi centrali del progetto è la luce; sia quella diurna, che necessariamente significherà un'espansione degli spazi interni, come quella notturna che trasformerà “Stazione Rogers” in una lampada nella notte.



I promotori dell’associazione culturale  SANMICHELE 11 che ospita questa ulteriore mostra sono: Giovanni Paolo Bartoli, Roberto Dambrosi, Giulia Zolia, Matteo Bartoli, Verjano Markezic e Maurizio Martinelli. 
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